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TÜRKÇE TESTİ


 1.  Doğa bakıyor bana güneşten gözleriyle
       Cıvıl cıvıl dört bir yanım kuşların sesleriyle
       Ağaçlar yeniden açıyor çiçeklerini
       Müjde çocuklar bahar geldi

       Yukarıdaki şiirde ağır basan duygu hangisidir?

       A) Tabiat Sevgisi                          B) Yalnızlık
       C) Hayvan Sevgisi                        D) Umut





 2.  Aşağıdakilerden hangisinde zıt (karşıt) anlamlı 
       kelimeler bir arada kullanılmıştır?

       A) Adam başını sağa sola sallayarak "Ev bark yok." 
            dedi.
       B) Yaşlı adam merdivenden ine çıka yorgun düş-
            müştü.
       C) Çorba sıcak ama yemekler çok soğuktu.
       D) Küçük çocuk yanındaki adama sert sert baktı.





 3.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili söz-
       cük mecaz anlamda kullanılmamıştır?

       A) Doğu Anadolu’nun sert iklimi nedeniyle sürekli 
            hastalanıyordu.
       B) Masanın bacağını tamir etmeye çalıştıysa da ba-
            şaramadı.
       C) Gençliğin fikrini duyuran bu dergi ilgiyle okundu.
       D) Annemler bizi yolun başında bekliyor.





 4.  “İyiliğinize inanılmasını isterseniz, siz iyiliğinizden hiç 
       söz etmeyin” cümlesine anlamca en yakını aşağı-
       dakilerden hangisidir?

       A) İnsanları iyilik yapmaya özendirmek hoş karşı-
            lanmaz.
       B) İnsanlar yapılan iyilikleri hiçbir zaman görmezlik-
            ten gelemez.
       C) Yapılan iyilikler, başa kakılmayıp bunlardan bah-
            sedilmezse daha inandırıcı olur.
       D) İyilik yapan insan güvenilir insan demektir.
 5.    (I) Aklını kontrol eden insan hareket ve davranışla-
              rından etkilenmez. 
        (II) Böyle durumlara düşmemek için her şeyden ön-
              ce ruhsal bakımdan dayanıklı olmamız gerekir. 
       (III) Hepimiz yaşam için zaman zaman savaş ver
              mek zorundayız. 
       (IV) Ruhsal sağlığa sahip olmanın yolu da aklımızı 
              kontrol etmekten geçer. 
       (V)  Bu savaşlar için gerekli silahlara sahip değilsek 
              olaylar bizi dizlerimizin üzerine getirebilir.

       Yukarıdaki cümlelerin anlamlı bir paragraf oluş-
       turan doğru dizilişi aşağıdakilerden hangisidir?

       A) IV – I – III – II – V                 B) V – II – IV – I – III
       C) III –V – II – IV – I                  D) I – IV – III – V – II





 6.  1. Kişisel gelişim konusunda uzmandı.
       2. Çocuk fiziksel olarak gelişimini tamamlayamamıştı.
       3. Olayların gelişimini takip etmekte zorlanmıştı.
       4. Ekonomik gelişimden bu kitapta bahsedilmiş.
       5. Pazarlamada gelişim kaydetti.

       “Gelişim” sözcüğü yukarıdaki cümlelerde kaç 
       farklı anlamda kullanılmıştır?

       A) 2               B) 3               C) 4               D) 5





 7.  Aşağıdaki cümlelerden hangisinde bir yazım 
       yanlışı vardır?

       A) 25 Ağustos Pazartesi günü yaz kursları başlaya-
            cak.
       B) Cuma günü kardeşimin düğün töreni yapılacak.
       C) 19 Mayıs 1919, kurtuluş mücadelemizin başladı-
            ğı gündür.
       D) Her hafta Salı günü arkadaşlarla bir araya geliriz.





 8.  Hayatında bir şeyden korkmuşsun; içinde gizli bir 
       korku var, neden korktuğunu anlarsak, o korkudan 
       kurtarırız seni, demişti doktor. Ne zaman, neden 
       korktum bilmiyorum. Buna ne doktor, ne de başka 
       biri çare bulabilecek. Buna eminim. Ben hayattan  
       kaçıyorum; dışarıda hayat, insanlar hiçbir şey söy-
       lemiyorlar bana. Ben onlardan değilim. Beni onlar-
       dan ayıran ne oldu?…

       Yukarıdaki parçayı devam ettirirsek aşağıdaki
       cümlelerden hangisi parçaya ters düşer?

       A) Bunu ben bilmediğim gibi, doktor da bilmiyor.
       B) Belki de hayatın getirdiği acılar ağır geldi bana.
       C) Güvendiğim insanların ikiyüzlü çıkması mı?
       D) Hayatı yaşadıkça yeni şeyler öğrenip, sımsıkı
            sarılmam mı hayata.
    9.  Yaşar Kemal’in eserleri hakkında şunları söyle-
          mek mümkün (  ) Onun romanlarında (  ) öyküle-
          rinde insan öne çıkar (  ) insanın özlemlerini (  ) 
          acılarını kaleme alır usta yazar.

          Bu parçada yay ayraçla gösterilen yerlere aşa-
          ğıdakilerden hangisinde verilen noktalama işa-
          retleri sırasıyla getirilmelidir?

          A) (:) (,) (;) (,) 		B) (.) (;) (,) (,)
          C) (.) (,) (;) (,) 		D) (:) (,) (,) (;)





 10.  Eski bir hikâyedir: Vaktiyle, bir adam Harun Re-
          şid’e gelir, izin alıp marifetini gösterir. Adam, bir 
          çuvaldızın gözünden kırk tane iğneyi uzaktan atıp 
          geçirir. Görenler onun bu ustalığına şaşar kalırlar.      
             Harun Reşid, bu adama: “Kabiliyetini böyle boş 
          yere harcayacağına, faydalı bir işe çalışsaydın, in-
          sanlığa daha faydalı olurdun.” der. Faydalı bir işe 
          çalışmak... İşte, iş için birinci şart budur.

          Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdaki-
          lerden hangisidir?

          A) Ustalık, toplumu hayrete düşürecek işler yap-
               maktır.
          B) Bir işin değeri, topluma sağlayacağı yararla öl-
               çülür.
          C) Yapılan işe yeteneğini katmak kişiyi başarıya 
               ulaştırır.
          D) Yapılan işi başkalarının beğenmesi önemlidir.





 11.  “Herkesin üzerinde yabancı sloganlar yazılı tişört-
          lerle dolaştığı bir ülkede, yani Türkiye’de,  insanla- 
          rın Türk filmine gitmesini beklemek abesle iştigal- 
          dir. Birey olarak kimlik arayışı içinde olan topluma 
          biz niye Türk filmi seyrettirmeye çalışıyoruz ki?”

          Bu parçada yazar, aşağıdakilerden hangisin-
          den yakınmaktadır?

          A) Toplumun beklentilerine yönelik filmlerin yapıl-
               mayışından
          B) Yabancı filmlerin kalitesine ulaşılamamasından
          C) Gençlerin Türk filmlerine gitmemesinden
          D) Türkiye’de bir kimlik sorunu yaşanmasından





 12.  Serpilmeye başladı bir rüzgâr ince ince
          Son yokuş noktasından düzlüğe çevrilince.

          Bu dizelerde altı çizili sözcüklerden hangisi 
          fiilimsidir?

          A) Başladı		      B) Rüzgâr
          C) Yokuş		                   D) Çevrilince
 13.  Aslı, dayısının köyünde ilk kez duyduğu sözcükle-
          rin geçtiği şu cümlelerle karşılaşıyor:

          A. Buğday çuvalına karınca üşüşmüş.
          B. Kazağımın kolları pörsüdü.
          C. Dolaba konmayan meyvelerin çoğu göynümüş.

          Bu cümlelerde geçen “üşüşme”, “pörsümek” ve 
          “göynümek” sözcüklerinin anlamları aşağıda karı-
          şık olarak verilmiştir:

          1. Aşındığı için çözülmek
          2. İçten içe yumuşamak 
          3. Aniden yerleşmek, işgal etmek

          Anlamlar ve bu anlamları taşıyan kelimelerin 
          geçtiği cümleler hangi seçenekte doğru veril-
          miştir?

          A)  A – 2,  B – 3,  C – 1
          B)  A – 3,  B – 1,  C – 2
          C)  A – 2,  B – 1,  C – 3
          D)  A – 1,  B – 2,  C – 3





 14.  Japon ve İngiliz araştırmacılar, okyanusun 7, 7 km 
          derinliğinde yaşayan balıkları filme almışlar. Film 
          uzaktan kumandalı bir su altı aracıyla çekilmiş. 
          Araştırmacılar balıkların davranışının çok şaşırtıcı 
          olduğunu belirtiyorlar. Çünkü bu kadar derinlikteki 
          balıkların fazla hareket etmeyen canlılar olacağını 
          tahmin ediyorlarmış. Ama ….. 

          Bu metin mantık akışına göre aşağıdakilerden 
          hangisiyle tamamlanmalıdır?

          A) bu balıkları hareket ederken çekmek mümkün 
               olmamış.
          B) aracın hareketleri balıkları korkutup kaçırmış.
          C) görüntüledikleri balıklar çok hareketliymiş.
          D) araç düşündükleri kadar derine inememiş





 15.  Sözünü sakınarak, tartarak kullanmak güzel söz 
          söyleme ustalığından daha değerlidir. Karşımız-
          daki kişiyi düşünerek konuşmak ise yerli yerinde 
          söylenmiş derli toplu sözlerden daha olumludur. 
          Konuya girmeden önce sözü ağızda gevelemek 
          can sıkar. Bir şeyi damdan düşer gibi söylemek 
          ise etkiyi azaltır.

          Bu metinden aşağıdakilerden hangisi çıkarıla-
          maz?

          A) Karşımızdaki kişiyi düşünmeden konuşmak 
               yanlıştır.
          B) Can sıkmak istemiyorsak sözü gevelememeli-
               yiz.
          C) Güzel söz söylemek, sözümüzü tartarak söy-
               lemekten daha önemlidir.
          D) Damdan düşer gibi konuşmak etkiyi azaltır.
 16.  (I) Anneannem sadece biz çocuklar için değil ma-
          hallenin büyükleri için de ayrı bir anlama sahipti. 
          (II) Arka bahçede, hemen hemen her hafta cuma 
          günleri yer ocağında pelit odunu ateşinde yufka 
          ekmeği ve bazlamalar yapardı. (III) Kokusu gitmiş-
          tir diye tüm komşulara da dağıtırdı. (IV) Dumanı 
          üstünde yufka ekmeği ve bazlamaları görünce 
          komşuların yüzüne sıcak bir tebessüm yerleşirdi.

          Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangile-
          rinde neden – sonuç ilişkisi vardır?

          A) I ve II.                            B) I ve IV.   
          C) II ve III.                          D) III ve IV.





 17.    I. Bağ bayırda, tarla çayırda   
           II. Borç vermekle, düşman kırmakla
          III. Her şeyin yenisi, dostun eskisi 
          IV. Kazma elin kuyusunu, kazarlar kuyunu

          Numaralanmış atasözlerinden hangisi tamam-
          lanmamış cümle özelliği taşımaz?
 
          A) I.               B) II.             C) III.             D) IV.




 
 18.  Yaşlı bir baba dostum vardı. Emekli olduktan son-
          ra, can sıkıntısı içinde çırpınıp durmuştur. Başlan-
          gıçta emekliliğin dinlenme fırsatı vermesinden se-
          vinç duyuyordu. Sonra bu duygu değişti, gitgide si- 
          nirli, titiz bir yaşlı oldu. Günün birinde bir dokuma 
          tezgâhı satın aldı. Onda çalışmaya başladı. Bu ça-
          lışma onu çabucak diriliğe kavuşturdu. Asık suratlı 
          olmaktan kurtuldu. Şimdi, “Ah, evladım, bunu da-
          ha önce niçin akıl edemedim?” diyor.

          Bu parçada aşağıdakilerden hangisi anlatılmış-
          tır?

          A) Bir iş sahibi olmanın kolaylığı  
          B) Azmin gücü
          C) Çalışmanın faydaları  
          D) Çalışmanın sağladığı tecrübe




 19.  (I) İncek bize yaz sıcağında en çok özlenen şeyi, 
          serin bir su kenarını, sunuyor. (II) Geniş bir yay çi-
          zerek akan İncek Deresi köyün yakınından geçi-
          yor. (III) Yaz aylarında suyu iyice azalan bir şirin 
          derecik,  köyle arasında geniş bir yeşil kuşak oluş-
          turuyor. (IV) Suyu, uzun ağaçların gölgesindeki o 
          güzelim çayırın otları o kadar sık ve uzun insana 
          yer bırakmıyor.

          Numaralanmış cümlelerin hangisinde eylemsi 
          yoktur?

          A) I                B) II               C) III               D) IV
 20.  “Datça... Rüzgârların sesi kulaklarımdadır, hiç 
          unutmadım. İnsanlar deli gibi esen sıcak rüzgârla-
          rın önünde iki büklümdüler. Saçlarımın diplerine 
          dolan kumları çıkarıyordum. Herkes ağzında kum 
          çiğniyordu; hatırlıyorum, Datça'yla ilgili hiçbir şeyi 
          unutmadım.”

          Bu parçanın anlatımında aşağıdaki duyuların 
          hangisinden yararlanılmamıştır?   

          A) Görme                              B) Dokunma  
          C) İşitme                               D) Koklama





 21.  Öğrencilerin edebiyatla ilgili fikir sahibi olmalarını 
          sağlamak için öncelikle “nazım” ve “nesir” kavram-
          larının çocukların beyinlerinde somutlaştırılması 
          gerekir. Nazım, duyguların güzel ifadeler ve özel 
          şekillerle anlatıldığı tarzdır. Nesir ise basit şekliyle 
          düz yazıdır. Bu iki kavramı tam olarak anlatmadan 
          çocuklara edebiyatın sevdirilebileceği fikrine ne 
          yazık ki katılmıyorum.

          Bu parçada düşünceyi geliştirme yollarından 
          hangisi kullanılmıştır? 

          A) Benzetme                         B) Tanık Gösterme
          C) Örnekleme                       D) Tanımlama





 22.  Herkes tarafından bilinen, pek çok kaynakta var
          olan bilgileri karşısındakilere etkileyici bir ses to-
          nuyla aktarmak konuşma sanatı açısından çok faz-
          la bir önem taşımaz. Ancak konuşmalarında belirli 
          bir tarzı olanlar ünlü hatipler arasına girebilirler.

          Bu parçadaki altı çizili ifadede hatiplerle ilgili 
          olarak aşağıdakilerden hangisi daha çok vurgu-
          lanmıştır?

          A) Sadeliği	                      B) Tutarlılığı   
          C) Özgünlüğü                            D) Akıcılığı





 23.  Üçüncü sınıfta okuyordum. Bir bahar günüydü. Ar-
          kadaşlarımızın çiğdem toplamaya gittiğini duymuş-
          tuk. Biz de gitmeye karar verdik. Ormanda çiğdem 
          çoktu. Bu yüzden cumartesi günü ormana gitmeliy-
          dik. Hasan’la sözleşip cumartesi günü erkenden 
          buluştuk. Karabaş’ı da yanımıza aldık. Akşama 
          kadar çiğdem topladık. Çiğdemleri topraktan çıka-
          rıp onların yumrularını yemek çok güzeldi! O günü 
          hiç unutamıyorum.

          Bu metnin türü aşağıdakilerden hangisidir?

          A) Anı 	                              B) Deneme 
          C) Söyleşi                             D) Gezi yazısı
 24.  1. Buna benzer bir kaza daha önce yaşanmadı.
          2. Atılan topu yakalamak için koştu.
          3. Kelebekler çiçekten çiçeğe uçuşuyordu.
          4. Eşyalar yukarıdaki depoya taşındı.

          Yukarıda numaralanmış cümlelerden hangisin-
          de ya da hangilerinde sözde özne vardır?

          A) Yalnız 4.                                 B) 1 ve 3.
          C) Yalnız 1.                                 D) 2 ve 4.





 25.  Anadolu insanının hayatında atasözlerinin önemli 
          bir yeri vardır. Halkın oluşturduğu, binlerce yıldan 
          beri benimseyerek öz söz, özdeyiş hâline getirdiği 
          atasözleri aklın ve mantığın sesidir. Her atasözü 
          bir dünya görüşüne, yüzyılların oluşturduğu bir ha-
          yat tecrübesine dayanır. ‟Atalarımız şöyle demiş:” 
          diye söze başlayan bir kişi, anlattığı konuyla ilgili 
          atasözlerini sıralayıverdi mi akan sular durur. Söz 
          gelimi ayrılanların bir gün bir araya gelebilecekle-
          rini anlatan ‟…..” atasözündeki teselli, insanoğluna 
          umut ve umuttan doğan bir mutluluk verir.

          Bu parçada boş bırakılan yere aşağıdaki ata-
          sözlerinden hangisi getirilmelidir?

          A) Umut fakirin ekmeğidir.
          B) Yaprağa yapış, atlas olsun; toprağa yapış, altın 
               olsun.
          C) Dağ dağa kavuşmaz, insan insana kavuşur.
          D) Ağaç düşse de yakınına yaslanır.
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MATEMATİK TESTİ


    1.  13 ve 15 sayılarının EBOB’u kaçtır?

          A) 195	      B) 185         C) 165             D) 1





    2.
          [image: ]

          Yukarıda K sayısının çarpan ağacı verilmiştir.

          Buna göre, K + L kaçtır?

          A) 993            B) 990            C) 903          D) 883
 3.  12x + 8

       İfadesinin çarpanlara ayrılmış hali aşağıdakiler-
       den hangisidir?

       A) 20.x                                   B) 4x.(3x + 2)
       C) 4.(3x + 2)                          D) 8.(4x + 1)





 4.  a = 220      b = 87      c = 165

       Olduğuna göre aşağıda verilen sıralamalardan 
       hangisi doğrudur?

       A) a > b > c	               B) b > c > a
       C) b > a = c	              D) a = c > b





 5.  272. 9–1 = 3x eşitliğine göre x kaçtır?
           81

       A) –1           B) 0          C) 1           D) 2




 
 6.  Aşağıdakilerden hangisi  5 sayısına eşittir?

    A)             B)            C)            D) 





 7.  a =  ,  b =   ve  c = 5 için aşağıdaki sıra-
       lamalardan hangisi doğrudur?

       A) a < b < c                           B) c < a < b  
       C) b < a < c                           D) a < c < b





 8.  180 = 2a . 3b . 5c

       Olduğuna göre, (a.b.c)  çarpımı kaçtır?

       A) 8              B) 6            C) 4            D) 2




 9.  2, 7, 11, 57, 65, 46

       Yukarıdakilerden kaç tanesi asal sayı değildir?

       A) 1            B) 2            C) 3             D) 4
 10.  4 atletin katıldığı bir koşu yarışında bazı yarışçıları 
          1. tur için geçirdiği süreler aşağıda verilmiştir.

          [image: ]

          Bu  yarışta  Melca’nın  birinci  olduğu  bilinip, 
          Ada’nın ise sonuncu olmadığı bilindiğine göre 
          yarışı ikinci tamamlayan Hilal’in yarışı bitirme 
          süresi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

          A) 8.101 + 3.100 + 7.10–1 + 9.10–2
          B) 8.101 + 2.100 + 5.10–1 + 4.10–2
        C) 8.101 + 2.100 + 3.10–2
        D) 8.101 + 2.100 + 7.10–2





 11.  Aşağıdaki sayı çiftlerinden hangisinin EBOB’u 
          1’dir?

          A) 88 ile 50                          B) 66 ile 1071
          C) 23 ile 91                          D) 234 ile 153





 12.
         [image: ]
       
          Ali ve Ayşe’nin arasındaki mesafe 5 km’dir.

          Buna göre, Ali ve Ayşe arasındaki mesafenin 
          santimetre cinsinden bilimsel gösterimi aşağı-
          dakilerden hangisidir?

          A) 0,5.106                                B) 5.105   
          C) 5.106                                   D) 50.104





 13.  2 ,   5 ,  6 ,  4

          Yukarıdaki sayılar büyükten küçüğe sıralandı-
          ğında en solda hangi sayı olur?

          A) 2            B) 5           C) 6            D) 4
 14.  236000000 sayısının bilimsel gösterimi aşağı-
          dakilerden hangisidir?

          A) 2,36.105                      B) 2,36.106  
          C) 2,36.107                      D) 2,36.108





 15.
          [image: ]


          Verilen işlemler yapıldığında A aşağıdakilerden 
          hangisi olur?

          A) 23              B) 24             C) 25             D) 28





 16.  8/A sınıfındaki bir öğrenci her derste 3.212 sa-
          niye uyuklamaktadır. Bir günde 8 ders olduğu-
          na göre 20 okul gününde kaç dakika uyuklar?

          A) 215                                                 B) 3. 217. 5
          C) 3 . 215                                         D) 480 . 212





 17.  Bilgi: Aralarında 2 fark bulunan asal sayılara ikiz 
          asal sayılar denir.

          Yukarıda verilen bilgiye göre aşağıdaki sayı çift-
          lerinden hangisi ikiz asal sayılara örnek değildir?

          A) 41 ve 43                           B) 17 ve 19
          C) 27 ve 29                           D) 59 ve 61

 



 18.   sayısının değeri aşağıdakilerden hangi-
          sidir?

          A) 9            B) 0,9            C) 0,09            D) 0,03





 19.   .   işleminin sonucu kaçtır?

          A) 10             B) 20             C) 30             D) 45
 20.  �4 iki basamaklı sayısı ile 9 sayısı aralarında 
          asal ise, � yerine aşağıdakilerden hangisi ya-
          zılamaz?

          A) 4               B) 3               C) 2               D) 1





 21.  Uzunluğu 5 metre olan bir odunun 2 met-
          resi kesiliyor.

          Buna göre geriye kalan odunun uzunluğu kaç 
          metredir?

          A) 2                               B) 3   
          C) 4                               D) 3





 22.  13,  25,  21,  27,  37,  43,  91 sayılarından kaç ta-
          nesi asal sayıdır?

          A) 1                B) 2                C) 3                D) 4





 23.    I. 0,0675 = 6,75.10-3
           II. 1.680.000 =1,68.104
          III. 25.1012 = 2,5.1013

          Yukarıda ondalık yazılımları verilen sayıların 
          hangilerinin bilimsel gösterimi doğrudur?

          A) Yalnız I.                           B) Yalnız III.
          C) I ve III.                             D) II ve III.





 24.  (9999)2 – 1 = 9998 . x

          Olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisidir?

          A) 10             B) 102             C) 103             D) 104





 25.  Kübra doğum günü partisinde gelen arkadaşlarına 
          (22)3 litre limonata dağıtmıştır.

          Limonatanın 1 litresi 2 TL ye mâl olduğuna gö-
          re, dağıtılan limonatanın toplam maliyeti kaç 
          TL dir?

          A) 32             B) 64             C) 128             D) 256

FEN BİLİMLERİ TESTİ


 1.  Bir DNA molekülünün tek zincirinde bulunan nükle-
       otit sayıları aşağıda verilmiştir:

       Adenin nükleotidi: 100
       Guanin nükleotidi: 50
       Timin nükleotidi: 30
       Sitozin nükleotidi: 70

       Buna göre, bu DNA molekülünün çift zincirinde 
       toplam kaç tane deoksiriboz şekeri vardır?

       A) 150              B) 250             C) 500             D) 750





 2.    I. Yağışlar
        II. Rüzgârlar
       III. Gece – gündüz sıcaklık farkı

       Yukarıda verilen olaylardan hangileri yeryüzü 
       şekillerinin oluşmasında etkilidir?

       A) I ve II.                                B) I ve III.   
       C) II ve III.                              D) I, II ve III.





 3.
       [image: ]

       Performans görevi yapan Mehmet’in yaptığı 
       ödev doğru olduğuna göre aşağıdaki  yorumlar-
       dan hangisi yanlıştır?

       A) 4 numaralı parça fosfattır.
       B) 3 numaralı parça şekerdir.
       C) 1 numaralı parça Sitozin bazıdır.
       D) 2 numaralı parça Timin bazıdır.





 4.
      [image: ]

       Tabloda bazı üreme hücrelerinin kromozom grup-
       landırılması gösterilmiştir.

       Buna göre hangi iki üreme hücresinde sağlıklı 
       erkek birey meydana gelebilir?   

       A) 1 ve 2.              		B) 2 ve 3.
       C) 1 ve 3.              		D) 2 ve 4.
 5.
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       Verilen görseli inceleyen bir öğrenci sadece bu 
       görsele dayanarak aşağıdaki sonuçlardan han-
       gisine ulaşılamaz?

       A) Genlerin yapısında nükleotidler bulunur.
       B) Kromozomların yapısında DNA bulunur.
       C) DNA’nın görevi hücreyi yönetmektir.
       D) Genler belirli DNA dizilerinden oluşur.





 6.  Kromozomlar canlıların kalıtsal bilgilerini taşıyan  
       DNA ların özel proteinlerle birleşmesi sonucu oluşan  
       yapılardır. İnsanlarda, Moli balığında 46 tane, soğan
       ve güvercinde ise 16 tane bulunurken eğrelti otunda 
       500 adet bulunur. Bu durum eğrelti otunun en geliş-
       miş canlı olduğunu gösterir.

       Yukarıdaki paragrafta kromozomlar ile ilgili veri-
       len bilgilerden hangisi hatalıdır?

       A) Kromozomlar DNA lardan oluşmaz.
       B) Farklı türlerde aynı sayıda kromozom olabilir.
       C) İnsanlar ve hayvanlarda her zaman daha fazla 
            kromozom bulunur.
       D) Kromozom sayısının fazla olması o canlının ge-
            lişmiş olduğunu göstermez.





 7.  DNA’nın kendisini eşlemesi sırasında meydana ge-
       len olayları karışık olarak sıralayan Hatice, defterinin 
       arka sayfasına bu olayların doğru sıralamasını yap-
       mıştır.

       DNA kendini nasıl eşler?

       1. Açılan uçlara uygun nükleotidler bağlanır.
       2. İki tane DNA oluşur.
       3. Zincirler fermuar gibi birbirinden ayrılır.
       4. Nükleotidler arasındaki bağlar kopar.

       Hatice’nin yapmış olduğu sıralama aşağıdakiler-
       den hangisi gibi olursa, doğru bir sıralama olur?

       A) 4 – 2 – 1 – 3                     
       B) 3 – 2 – 1 – 4
       C) 4 – 3 – 1 – 2                     
       D) 3 – 4 – 2 – 1
    8.  Bir nükleotidde bulunan moleküller tabloda sem-
          boller ile gösterilmiştir.
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          Bir DNA sarmalında hangi ikisi her zaman en 
          çok sayıda bulunur?

          A) 1 ve 5                           B) 2 ve 6  
          C) 3 ve 4                           D) 3 ve 5





    9.
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          Ece Öğretmen: …………………… ……,,,?
          Öğrenci:  3, 4 ve 5

          Yukarıdaki tabloya göre Ece öğretmenin soru- 
          suna öğrenci doğru cevap verdiğine göre, öğ-
          retmenin sorusu hangi seçenekte verilmiştir?

          A) Hangileri adenin nükleotidini oluşturur?
          B) Hangileri guanin nükleotidini oluşturur?
          C) Hangileri sitozin nükleotidini oluşturur?
          D) Hangileri timin nükleotidini oluşturur?





 10.
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          Şekilde verilen DNA modelinin 2. zinciri, 1. zin-
          cire karşılık gelecek şekilde nükleotidlerle ta-
          mamlanırsa, bu nükleotidlerdeki organik baz 
          dizisi aşağıdakilerden hangisi gibi olmalıdır?

          A) G              B) C             C) C             D) G
               C                   G                 G                  C
               T                    A                 T                   A
               T                    A                 T                   A
 11.  “DNA’nın karşılıklı nükleotidleri zarar gördüğünde 
          DNA kendini onaramaz.

          Yukarıdaki bilgiye göre hasar gören nükleotid 
          sayıları verilen aşağıdaki DNA moleküllerinden 
          hangisi kendisini kesinlikle onarabilir?

          A) 1 Guanin, 1 Sitozin
          B) 2 Timin
          C) 2 Adenin , 3 Timin
          D) 1 Adenin , 1 Guanin , 1 Timin



 

 12.  Elimizde 4 çeşit organik bazı temsil eden Sarı, 
          Kırmızı, Mor ve Siyah renkte bol miktarda boncuk 
          vardır. Fakat Bir DNA modeli yapmak için bu bon-
          cuk çeşitleri yeterli değildir. Bu boncuk türlerinin 
          yanına aşağıdaki boncuk sayısı ve rengi belirtilen 
          torbalardan hangisini  alırsak çift zincirli bir DNA 
          modeli yapabiliriz?

          A) İçerisinde 20 kırmızı, 30 beyaz boncuk olan tor-
               ba
          B) İçerisinde 40 Kırmızı, 50 Beyaz boncuk olan 
               torba
          C) İçerisinde 45 Mavi, 45 yeşil boncuk olan torba
          D) İçerisinde 50 Turuncu, 40 beyaz boncuk olan 
               torba





 13.  Üç ailede anne babanın kulak memesi özellikleri 
          bakımından genotipleri aşağıda verilmiştir.

                 Anne         Baba
            I.    MM             Mm
           II.    Mm             Mm
          III.    mm             Mm

          Buna göre, hangi ailenin çocukları %100 ayrık 
          kulak memeli olur? (Ayrık kulak memeliliği, yapı-
          şık kulak memeliliğine baskındır.)

          A) Yalnız I.                            B) Yalnız II.  
          C) II ve III.                             D) I ve III.





 14.  Hava basınçları ile ilgili aşağıdaki ifadeler verilmiş-
          tir:

          1. Sıcak bölgelerde, yüksek basınç oluşur.
          2. Soğuk bölgelerde, alçak basınç oluşur.
          3. Basınç farkları rüzgârları oluşturur.

          Buna göre verilen ifadelerden hangileri doğru-
          dur?

          A) Yalnız 1.                           B) Yalnız 3.  
          C) 1 ve 3.                              D) 1, 2 ve 3.
 15.  DNA’nın eşlenme sırası aşağıda karışık şekilde       
          verilmiştir.

            I. DNA çift zincirini bir arada tutan bağlar kopar.
           II. Sitoplazmadaki serbest nükleotidler çekirdek 
               içine girer.
          III. Bir DNA molekülünden iki yeni DNA molekülü 
               meydana gelir.
          IV. Adenin karşısına Timin, Guanin karşısına Sito-
               zin  gelir.

          Yukarıda olayların meydana geliş sırası hangi 
          seçenekte doğru verilmiştir?

          A) I – II – IV – III                      B) I – IV – II – III
          C) I – IV – III – II                      D) III – II – IV – I





 16.  1. Deoksiriboz
          2. Fosfat
          3. Adenin bazı
          4. Sitozin bazı

          Yukarıda verilen yapılardan hangileri bir DNA 
          molekülünün her nükleotidinde kesinlikle bu-
          lunur?

          A) 1 ve 2.                              B) 1, 2 ve 3.   
          C) 1, 2 ve 4.                          D) 1, 2, 3 ve 4.





 17.  Aşağıdakilerden hangisi organik baz değildir? 

          A) Timin                         B) Sitozin   
          C) Adenin                      D) Fosfat





 18.  Rüzgârlar, yüksek hava basıncındaki hava mole-
          küllerinin, alçak hava basıncındaki bölgeye doğru 
          hareket etmesi sonucu oluşur. Sıcaklığın fazla ol-
          duğu bölge alçak hava basıncını, sıcaklığın az ol-
          duğu bölge yüksek hava basıncını temsil eder.
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          Yukarıda birbirine komşu olan dört ilin sıcaklık de-
          ğerleri verilmiştir. 

          Bu şehirler arasında oluşacak rüzgâr yönleri 
          aşağıdakilerin hangisinde hatalı çizilmiştir?

          A) Aydın → Konya                 B) Afyon ← Kütahya
          C) Kütahya → Konya             D) Aydın → Afyon
 19.  DNA ile ilgili olarak aşağıda verilen ifadelerden 
          hangisi yanlıştır?

          A) Yapı birimi nükleotidlerdir. 
          B) Kendisini eşlerken sitoplazmadan nükleotid alır. 
          C) Sitoplazma dışında bulunabilir.
          D) Kısalıp kalınlaşarak kromozomları oluşturur. 





 20.  Buruşuk tohumlu bezelye bitkisi ile düzgün tohum-
          lu bezelye bitkilerinin çaprazlanması sonucu, olu-
          şan bütün bezelyeler düzgün tohumlu olduğuna 
          göre; 

            I. Çaprazlanan düzgün tohumlu bezelyede buru-
               şuk tohum geni vardır.
           II. Buruşuk tohumlu bezelye bitkisi elde edebil-
               mek için heriki bezelyede de çekinik gen bu-
               lunmak zorundadır.
          III. Oluşan bezelyeler melez döldür.

          ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

          A) Yalnız I. 	                B) Yalnız II. 
          C) II ve III. 		   D) I, II ve III.





 21.  Dünya’nın Güneş etrafında dolanımına ait verilen 
          model ile ilgili açıklamalar aşağıdaki gibidir.

          [image: ]

          A Yengeç, B Oğlak dönencesinde ve C’de Ek-
          vator’da bir bölge olduğuna göre,

          K: III. konumda A bölgesinde birim alana düşen 
               ışık miktarı, B ve C bölgelerinden fazladır.
          L: Dünya IV. konumda iken A, B ve C bölgelerinde 
               aynı gün içerisinde gece ve gündüz süreleri 
               eşit olur.
          M: Dünya I. ve II. konumun arasında iken Güney  
               Yarım Küre’de ilkbahar, Kuzey Yarım Küre’de 
               sonbahar yaşanır.
          N: Güneş ışınları Dünya II. Ve IV. konumda iken 
               C’ye, III. konumda A’ya, I. konumda B’ye dik 
               olarak gelir.

          Verilen modele göre yapılan açıklamalardan 
          hangileri doğrudur?

          A) L ve M                                B) K, L ve M
          C) K, L ve N                            D) N ve M
 22.  Hava olaylarıyla ilgili inceleme yapıp hava tahmin-
          leri yapan bilim dalına ……………….…. denir.

          Bu ifadede boş bırakılan yere aşağıdakilerden   
          hangisinin getirilmesi doğru olur?

          A) Meteoroloji                             B) Klimatoloji  
          C) Sismoloji                                D) Biyoloji






 23.  Aşağıdakilerden hangisi 21 Mart - 21 Aralık 
          tarihlerinde ülkemizde yaşanan mevsimlerden 
          biri değildir? 

          A) İlkbahar                              B) Yaz      
          C) Sonbahar                           D) Kış

 




 24.  Aşağıdaki hava olaylarından hangisi oluşum 
          yeri olarak diğerlerinden farklıdır? 

          A) Kırağı                         B) Çiy          
          C) Dolu                           D) Sis






 25.
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          Yukarıdaki ifadelerin doğru (D) ya da yanlış (Y) 
          olduğuna karar vererek ilerlediğimizde hangi 
          çıkışa ulaşırız?

          A) 1. Çıkış                 B) 2. Çıkış             
          C) 3. Çıkış                 D) 4. Çıkış






SOSYAL BİLİMLER TESTİ


 1.  I. Dünya Savaşı’nın, aşağıdaki sebeplerinden han
       gisini, Sanayi İnkılabı ortaya çıkarmış olabilir?

       A) Milliyetçilik hareketleri
       B) Ulusal bağımsızlık hareketleri
       C) Devletler arası sömürge yarışı
       D) Avusturya veliahdının öldürülmesi





 2.  Mustafa Kemal’in öğrenim gördüğü;

       • Manastır Askeri İdadisi
       • Selanik Askeri Rüştiyesi
       • İstanbul Harp Akademisi

       okullara bakılarak aşağıdaki yargılardan hangi-
       sine ulaşılabilir?

       A) Bu okullarda en sevdiği derslerden biri matematik 
            olmuştur.
       B) Mustafa Kemal farklı şehirlerde öğrenim hayatını 
            sürdürmüştür.
       C) Başarılarından dolayı erken yaşlarda okuldan 
            mezun olup orduya atanmıştır.
       D) Mustafa Kemal annesinin isteği üzerine askerlik 
            mesleğini seçerek başarılı olmuştur.






 3.  Atatürk’ün yaşadığı Selanik’in taşıdığı özellikler-
       den bazıları şunlardır:

         I. Farklı milletler bir arada yaşamıştır.
        II. Önemli fikir akımlarının etkisindedir.
       III. Zengin bir basın-yayın hayatı vardır.
       IV. Çok uluslu yapıya sahiptir.

       Bu bilgilerin sosyal ve kültürel özellikler olarak sı-   
       nıflandırılması hangi seçenekte doğru verilmiştir?

             Kültürel                      Sosyal
       A)       III                            I ve IV
       B)  II ve IV                         I ve III
       C)   I ve III                        II ve IV
       D)  III ve IV                        I ve II





 4.  Trablusgarp savaşı ile Trablusgarp topraklarımı-
       zı kaybettiğimiz devlet hangi seçenekte doğru 
       olarak verilmiştir?  

       A) İngiltere                      B) Fransa  
       C) İtalya                          D) Rusya
 5.  İzmir’in Yunanlılar tarafından işgal edilmesiyle 
       birlikte;

       1. İtalyanlar ile Yunanlılar arasında savaş çıkmıştır.
       2. İtalya ile İtilaf Devletlerinin arası bozulmuştur.
       3. Anadolu halkında ulusal bilinç uyanmıştır.

       sonuçlarından hangileri ortaya çıkmıştır? 
    
       A) Yalnız 1.                            B) Yalnız 2.        
       C) 2 ve 3.                               D) 1, 2 ve 3.






 6.  Ben size taarruzu emretmiyorum, ölmeyi emrediyo-
       rum. Biz ölünceye kadar geçecek zaman içinde ye-
       rimize başka kuvvetler ve komutanlar geçebilir.

       Mustafa Kemal bu tarihi emri aşağıdaki cephele-
       rin hangisinde görev yaparken vermiştir?

       A) Kafkasya		      B) Suriye – Filistin
       C) Trablusgarp		      D) Çanakkale






 7.  Anadolu, düşman kuvvetlerinin işgali altında iken, 
       yurdun çeşitli bölgelerinde bu işgallerden rahatsız 
       olan halk, Kuva-yi Milliye adı altında direniş hareket-
       lerine başlamıştır.

       Buna göre, Kuvâ-yi Millîye Hareketi’nin ortaya 
       çıkmasındaki temel amaç aşağıdakilerden han-
       gisidir? 

       A) Düzenli bir ordunun kurulmasını sağlamak  
      B) Cumhuriyet yönetiminin temellerini atmak
      C) Ülkeyi yabancı güçlere karşı korumak 
      D) Ülkede ekonomik ve siyasal düzeni sağlamak





 8.  1905 yılında Harp Akademisini başarıyla bitiren 
       Mustafa Kemal ilk görev yeri olan Şam 5. Ordu’ya 
       Kurmay Yüzbaşı rütbesiyle atandı. Şam’da görev 
       yaptığı sürece sadece askerlik işleri ile ilgilenmedi. 
       Arkadaşlarıyla birlikte Vatan ve Hürriyet Cemiyeti’ni 
       kurdu. Tayini çıkan Mustafa Kemal Selanik’e geldi-
       ğinde İttihat ve Terakki Cemiyetine üye oldu. Çalış-
       malarına bir süre bu cemiyet çatısı altında yürüttü.

       Buna göre, Mustafa Kemal’in Vatan ve Hürriyet 
       Cemiyetini kurması, İttihat ve Terakki Cemiyeti-
       ne üye olması hangi alanda faaliyet yürüttüğüne 
       kanıt gösterilebilir?

       A) Sosyal           B) Kültürel    
       C) Siyasi           D) Dış politika

 9.  Birinci Dünya Savaşı’nın sonunda:

         I. Sınırlar yeniden çizilmiştir.
        II. Milletler Cemiyeti kurulmuştur.
       III. İmparatorluklar yıkılmış yerine ulus devletler ku-
            rulmuştur.
       IV. Ülkeler ve şehirler harap olmuştur.

       Birinci Dünya Savaşı’nın yukarıdaki sonuçların-
       dan hangileri savaş sonunda toprak kayıplarının 
       yaşandığına kanıt gösterilebilir?

       A) I ve II.                                    B) I ve III. 
       C) I, II ve IV.                              D) II, III ve IV.





 10.  Osmanlı Devleti çok uluslu bir yapıya sahipti. Ülke 
          sınırları içinde Türklerle beraber pek çok farklı mil-
          let bulunuyordu. Selanik şehrinde de Türklerle bir-
          likte Rum, Bulgar, Sırp, Yahudi ve Ermeni gibi mil-
          letler yaşamaktaydı. Türkler ise bu milletlere göre 
          şehirde çoğunluğu oluşturuyordu. 

          Osmanlı Devleti’nde bu etnik çeşitlilik 19 ve 20. 
          yüzyıllarda hangi gelişmeden olumsuz etkilen-
          mesine yol açmıştır?

          A) Fransız İhtilâlı                 B) Sanayi İnkılabı  
          C) 31 Mart Olayı                  D) Duyunu Umumiye





 11.  Mondros Ateşkes Anlaşması'na göre, Toros tünel-
          leri, İtilaf Devletleri tarafından işgal olunacaktı. Hü-
          kümet haberleşmesi dışında, telsiz, telgraf ve kab-
          loların denetimi de İtilaf Devletlerine geçecekti. 	

          İtilaf Devletlerinin bu maddelerle aşağıdakiler-
          den hangisini doğrudan amaçladıkları söylene-
          bilir?	

          A) Osmanlı ülkesi ile kolay iletişim kurmayı	
          B) İstanbul Hükümeti'nin Anadolu'daki etkinliğini 
               artırmayı
          C) Gerekli gördüklerinde bölgeler arasında iletişi-
               mi kesmeyi
          D) Ulaşım ve haberleşme hatlarını modernleştir-
               meyi





 12.  Mustafa Kemal’in Samsun’a gitmesindeki asıl 
          amacı neydi?

          A) İşgaller karşısında halkı bilinçlendirerek milli bi-
               linci oluşturmak ve milli mücadeleyi ( Kurtuluş 
               Savaşını) başlatmak.
          B) Rumların şikâyetini incelemek.
          C) 9. Ordu müfettişi olarak gezmek.
          D) Karadeniz illerini gezmek.
 13.  Amacı tüm zararlılara karşı ülkeyi basın yayın yolu 
          ile korumak olan yararlı cemiyettir. 29 Kasım 1918 
          tarihinde 70 kadar cemiyetin ikişer temsilcinin ka-
          tılması ile cemiyetler üstü bir teşkilat olarak kurul-
          du. Amacı Türkler hakkında yapılan haksız ve ya-
          lan propagandalara basın yayın yolu ile cevap 
          vermekti. 

          Yukarıda sözü edilen cemiyet hangisidir?   

          A) Kilikyalılar cemiyeti
          B) İzmir reddi ilhak cemiyeti   
          C) Milli Kongre cemiyeti  
          D) Anadolu Kadınları Müdafayı Vatan Cemiyeti
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 14.    I. Yağmurun yağması, gece ve gündüzün birbirini 
               takip etmesi, ısınan suyun buharlaşması.
           II. Suyun kaldırma kuvvetiyle gemilerin denizlere 
               ve okyanuslara açılarak insanlara fayda sağa-
               lamaları.
          III. Toplumsal olaylar sebep sonuç ilişkisine göre 
               neticelenir. Sevgi, kardeşlik ve dostluk, insanlar 
               arasındaki ilişkiyi güçlendiren, toplumun birbi-
               riyle kaynaşmasını sağlayan en önemli unsur-
               lardır. Eğer sevgi, kardeşlik ve dostluk yoksa 
               nefret, ayrılık ve düşmanlık vardır.

          Yukarıda verilen örnekler sırasıyla aşağıdaki 
          evrendeki yasalardan hangileriyle ilgilidir?

                   I                         II                       III
          A) Biyolojik           Toplumsal         Biyolojik
          B) Fiziksel             Fiziksel             Toplumsal
          C) Fiziksel             Toplumsal        Biyolojik
          D) Toplumsal        Biyolojik            Fiziksel





 15.  • "...Allah katında her şey bir ölçüye göredir." 
                                                        (13/Ra'd suresi)  
          • "...Her şeyi yaratan ve bir ölçüye göre düzenle-
            yen Allah'tır." (25/Furkan suresi, 2)

          Yukarıdaki ayetlerden hareketle aşağıdaki so-
          nuçlardan hangisine ulaşılamaz?

          A) Evren, iç içe bulunan sistemlerden oluşur.
          B) Her şeyin yaratılmasında bir düzen vardır.
          C) Allah her şeyi bir ölçüye göre yaratmıştır.
          D) Evren çok büyük ve birbirinden ilgisiz pek çok 
               varlıktan oluşur.
 16.  Aşağıdaki ayetlerden hangisi, evrende fiziksel 
          yasaların olduğuna örnek verilebilir?

          A) O, geceyi, gündüzü, güneşi ve ayı yaratandır. 
               Her biri bir yörüngede yüzmektedirler.
          B) Bu (Kur'ân), insanlar için bir açıklama, Allah'tan 
               gereğince korkanlar için doğru yolu gösterme 
               ve bir öğüttür.
          C) Ey insanlar! Sizi ve sizden öncekileri yaratan 
               Rabbinize ibadet edin ki, Allah'a karşı gelmek-
               ten sakınasınız.
          D) İnsan, kendisinin kemiklerini bir araya toplaya-
               mayacağımızı mı sanır? Evet, bizim, onun par- 
               mak uçlarını bile aynen eski haline getirmeye 
               gücümüz yeter.





17.  Nilüfer: Dünyadaki kusursuz düzen bilim ve tek-
          noloji ile sağlanacaktır.   
          Melike: Evrendeki varlıklar kendi içinde tutarlı ve 
          uyumludur   
          Bekir: İnsanın yaratılışında bir ölçü vardır   
          Mücahit: Çevresini dikkatli gözleyen insan Allah'ın 
          varlığına ulaşabilir.   

          Yukarıda bazı öğrencilere ait görüşlere yer veril-
          miştir. 

          Hangi öğrencinin görüşü İslam inançlarına gö-
          re doğru olarak kabul edilemez?
 
          A) Nilüfer                        B) Melike    
          C) Bekir                          D) Mücahit





 18.    I. Akıl, insanı diğer canlılardan farklı kılar.
           II. İnsanın sorumluluk alanına cüzi irade denir.
          III. İnsanoğlu yaptıklarından sadece ahrette so-
               rumlu tutulacaktır.
          IV. Özgürlük ve sorumluluk arasında ilişki yoktur.

          İnsan ile ilgili olarak yukarıdakilerden hangileri 
          doğrudur?

          A) Yalnız I.	                 B) I ve II.    	 
          C) I, II ve IV.	                 D)  I, II ve III.





 19.  Aşağıdakilerden hangisi yanlış bir kader anla-
          yışıdır? 

          A) Kader Allah’ın ezelde çizdiği bir hayat progra-
               mıdır.  
          B) Hayır ve şer Allah’tandır.
          C) Allah yapacaklarımızı bildiğine göre sorumlu ol-
               mayız.
          D) Hayır gördüğümüzde şer, şer gördüğümüzde 
               hayır olabilir.
 20.  “Allah’a dayandım!” diye sen çıkma yataktan.
          Manayı tevekkül bu mudur? Hey gidi cahil!
          Ecdadını, zannetme, asırlarca uyurdu;
          Nerden bulacaktın o zaman eldeki yurdu?

                                                Mehmet Akif ERSOY

          Verilen dizede şairin eleştirdiği durum aşağı-
          dakilerden hangisidir?  

          A) Allah’a güvenmek
          B) Atalarımızın yaptıkları 
          C) Tevekkülü pasiflik olarak anlamak 
          D) Atalarla gurur duymak





 21.    I. Allah’ın iradesidir   
           II. Sınırsızdır
          III. Evrende var olan her şey bu iradeyle gerçek-
               leşmektedir

          Bu özellikler aşağıdakilerden hangisine aittir?  

          A) Cüzi İrade	                       B) Akıl   
          C) Kader                                     D) Külli İrade





 22.  “Sizden herhangi birinizin sırtına bir bağ odun yük-
          lenip satması, dilenmesinden hayırlıdır.”

          Peygamberimizin (S.A.V.) bu sözünde bize an-
          latmak istediği ana konu nedir?

          A) Emek sarf ederek, helal rızık yemek.	 
          B) Kumar türü oyunları oynayarak kazanmak.
          C) Dilencilik yaparak kazanmak.		 
          D) Zengin olmak için kazanmak.




 
 23.  İmkânları da yoktu. Arkadaşlarının ayakkabılarına 
          bakıp neden benim böyle güzel ayakkabılarım yok 
          diye üzülüyordu. Babası birkaç lira vermişti, kendi 
          harçlığını da üzerine koyup bir ayakkabı almak için 
          mağazaya girdi. Tam o sırada tekerlekli sandalye-
          de birini gördü ve: ”Ayakkabım yok diye üzülüyor-
          dum, ayakları olmayan birini görene kadar” dedi.

          Yukarıdaki metinde aşağıdakilerden hangisi çı-
          karılamaz?

          A) İnsan sahip olduklarının kıymetini bilmelidir.
          B) Bizden zengin olanlara imrenmek yerine bizden 
               daha imkansızlıklar içinde olanlara bakıp şük-
               retmeliyiz.
          C) Başkalarının sahip oldukları imkânlar bizi im-
               rendirmelidir.
          D) Elimizdekilerle yetinmemiz sahip olduğumuz 
               zenginlikleri hatırlatmalıdır
 24.  Sözlükte harcama yapmak anlamına gelir, Müslü-
          man’ın Allah’ın (c.c.) rızasını kazanmak için sahip 
          olduğu mallardan Yüce Allah'ın emrettiği harcama 
          yapması, bağışta bulunmasıdır.

          Yukarıdaki paragrafta aşağıdaki kavramlardan 
          hangisinin tanımı yapılmaktadır?

          A) Zekat                               B) Ecel    
          C) Tevekkül                         D) İnfak 





 25.  Ayete’l – Kürsi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi
          yanlıştır?

          A) Ayete’l – Kürsi’de, Allah’tan başka ilah olmadığı 
               ve O’nun sonsuz kudret sahibi olduğu vurgula-
               nır.
          B) Ayete’l – Kürsi’de, Ahiret gününe inanmanın 
               insan davranışına etkilerinden bahsedilir.
          C) Ayete’l – Kürsi’de, Allah’ın her şeyi bildiğinden, 
               kullarının ise Allah’ın dilediği kadar bilgiye sa-
               hip olduğundan bahsedilir.
          D) Ayete’l – Kürsi’de, Allah’ın izni olmadan hiçbir 
               kimsenin şefaat edemeyeceği ifade edilmekte-
               dir.
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 14.  “Ben lazım geldiği zaman en büyük hediyem ol-
          mak üzere Türk milletine canımı vereceğim. ”

          Atatürk, bu sözüyle hangi yönünü ortaya koy-
          muştur?

          A) Kararlı kişiliğini     
          B) Millet ve yurt sevgisini  
          C) İnkılâpçı yönünü
          D) Barışseverliğini





 15.  Osmanlı Devleti’nde birçok millet bulunmaktaydı. 
          Ancak Fransız İhtilali’nin de etkisiyle bu milletler 
          teker teker Osmanlı’dan ayrılmıştır.

          Bu duruma bakarak, Fransız İhtilali’nin hangi 
          sonucu Osmanlı Devleti’ni parçalamıştır?

          A) Özgürlük		B) Eşitlik
          C) Sömürgecilik	             D) Milliyetçilik
 16.  Amasya Genelgesinin bazı maddeleri şunlardır:  

          * Vatanın bütünlüğü, milletin bağımsızlığı tehlike-
             dedir.  
          * Milletin bağımsızlığını yine milletin azim ve kararı 
             kurtaracaktır. 
          * Her türlü denetim ve etkiden uzak bir millî kurul 
             oluşturulmalıdır. 

          Buna göre genelge; 

            I. Gerekçesine, 
           II. Amacı ve yöntemine,
          III. Yürütme organına 

          Milli Mücadele’nin hangi yönlerine değinmiş-
          tir?

          A) I, II ve III.                              
          B) Yalnız III.         
          C) I ve III.	                
          D) I, ve II.






 17.  1919 sonlarında, İstanbul’da Rum Patrikhanesi ta-
          rafından kurulmuş olan Mavri Mira Cemiyeti; Trak-
          ya, İstanbul ve Batı Anadolu’da Büyük Yunanis-
          tan’ı kurarak Bizans İmparatorluğu’nu yeniden di-
          riltmek istiyordu. 

          Bu açıklamaya göre, Mavri Mira Cemiyetinin   
          “zararlı” cemiyet olarak nitelendirilmesinde, 
          aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur?  

          A) Kuruluş amacı                        
          B) Aldığı isim
          C) Kurulduğu yer                   
          D) Kuruluş tarihi






 18.  Erzurum Kongresi'nde "Mebus an Meclisi derhal 
          toplanmalı ve hükümet çalışmaları denetim altına 
          alınmalıdır." kararı alınmıştır.

          Buna göre;

            I. Yürütmenin kontrol edilmesi
           II. Milli bağımsızlığın kazanılması
          III. Halkın yönetime katılımı 

          hangileri amaçlanmıştır?

          A) I ve II.		               
          B) Yalnız I.
          C) II ve III.		  
          D) I, II ve III.



 19.  Milli cemiyetler nerede Anadolu ve Rumeli Mü-
          dafaa–i Hukuk Cemiyeti adıyla birleştirilmiştir?

          A) Amasya Görüşmeleri        B) Erzurum Kongresi
          C) Sivas Kongresi                  D) Havza Genelgesi

 




 20.    I. Havza Genelgesi 
           II. Amasya Genelgesi  
          III. Sivas Kongresi  
          IV. Amasya Protokolü
           V. Erzurum Kongresi  

          Yukarıdaki olayların kronolojik sıralaması aşa-
          ğıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiş-
          tir?  

          A) I – II – III – V – IV   
          B) II – I – V – III – IV	   
          C) I – II – V – III – IV
          D) II – V – I – III – IV






 21.  Mustafa Kemal 1.Balkan Savaşı sonrasında Os-
          manlı’nın kaybettiği ….…………….. ilini  2.Balkan 
          Savaşı’nda Bolayır Ordu’sunu komuta ederek geri 
          almıştır.

          Yukarıda boş bırakılan yere hangi il gelmelidir?

          A) Muş                                       B) Bitlis   
          C) Şam                                      D) Edirne  






 22.  Mustafa Kemal, Manastır’da yaşadığı dönemde 
          vatan ve hürriyet şairi Namık Kemal’den ve eserle-
          rinde Türkçülüğü ön plana çıkaran Mehmet Emin 
          Yurdakul’dan etkilenmiştir. Tarih öğretmeni Kola-
          ğası Mehmet Tevfik Bey’in dersleriyle de tarih bi-
          linci gelişmiştir. Bu dönemde ayrıca Avrupalı dü-
          şünürlerin kitaplarını okumaya başlamış, onların 
          hürriyet, özgürlük ve cumhuriyet ile ilgili düşünce-
          lerinden faydalanmıştır. 

          Yukarıda verilen bilgilerden hareketle Manastır 
          şehri, Mustafa Kemal’i daha çok hangi açıdan 
          etkilemiştir? 

          A) Fikir hayatı 
          B) Eğitim – öğretim hayatı
          C) Aile hayatı  
          D) Sosyal hayatı



 23.  Mustafa kemal aşağıdaki cephelerden hangi-
          sinde savaşmamıştır?

          A) Kafkas Cephesi         
          B) Çanakkale Cephesi
          C) Galiçya Cephesi       
          D) Suriye Cephesi






 24.  Atatürk, çocukluk ve gençlik yıllarını Osmanlı Dev-
          leti’nin en buhranlı ve en çalkantılı dönemlerinde 
          yaşamıştır. Bu çağlarını Balkanlar’da ve ülkenin 
          çeşitli yerlerinde geçirmiş, yıkılmakta olan Osman-
          lı Devleti’nin çöküş sebeplerini ve kurtarılma yolla-
          rını düşünme fırsatı bulmuştur. 

          Bu bilgilerden yola çıkarak Atatürk’ün fikir hayatı-
          nın oluşmasında aşağıdaki şehirlerden hangisinin 
          etkisi olduğu söylenemez?

          A) Selanik		      B) Manastır	  
          C) İstanbul	                   D) Edirne 






 25.  “Yurt toprağı sana her şey feda olsun.”
                              Mustafa Kemal ATATÜRK

          Yukarıda verilen Mustafa Kemal’e ait söz ile il-
          gili olarak hangi yönü ön plana çıkmaktadır?

          A) Liderliği    
          B) Vatanseverliği
          C) İleri görüşlülüğü    
          D) Çağdaşlığı
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